

Чтобы хорошо жить, надо хорошо трудиться

Силой общественности

Вступая в соревнование за звание передовика коммунистического труда, коллектив нашего завода в обязательном порядке записал, что особое внимание уделит воспитанию трудящихся, и прежде всего, молодежи, что коллектив не будет давать спуску тем, кто допускает небрежность в работе, объявит беспощадную войну лени, пьянству, сквернословью, нарушениям правил социалистического общежития.

Большинство людей предприятия понимает свой долг и работает на совесть. Но есть еще и лодыри, прогульщики, пьяницы.

Борьба за предприятие коммунистического труда требует, чтобы не только передовики и новаторы производства, но и каждый член коллектива трудился в полную меру своих сил и способностей, работал по-коммунистически.

Коллектив не мирится, если тот или иной человек бесцельно растрачивает свои силы и способности, начинает опускаться, встает на неправильный путь.

Так чуть было не случилось в недавнем прошлом с одним неплохим рабочим, мастером первой руки линии дровяного стекла Юрием Главатским. Парень он способный, но с характером. На каждое замечание старшего Юрия реагировал неправильно, находил всему оправдание, злоупотреблял выпивкой и даже совершал прогулы.

Рабочие участка и начальник смены С. М. Дудкин по-товарищески разъяснили Юрию, что коллектив не мирится с таким поведением.

После многих бесед и товарищеской критики Юрий понял, что быть в коллективе — значит жить его интересами, заботами. Он изменил свое поведение. Линия Юрия Главатского сейчас настойчиво борется за выполнение предельных обязательств за звание бригады коммунистического труда.

Или другой пример. В ремонтно-механическом цехе много лет работал слесарем Александр Большаков, хороший специалист, мастер своего дела. Но вдруг покатылся по наклонной, стал пить. Нередко от зарплаты для семьи ничего не оставалось.

А товарищи по цеху делали ему поблажки. Замечая, бывало, что он пришел в цех выпивши, и тихо выводит его домой. Не поднимали шума, на себя брали его работу. Думали, пойдет, образумится. Но это только вредило рабочему. Доло до того, что Большакову вынуждены были с завода уволить.

Однако совесть, честь рабочего человека заговорили в нем. Ему стало стыдно за себя, за свою жизнь.

«Примириться или бороться и стать полезным человеком?» — не раз мучительно думал Большаков. И принял правильное решение. Он обратился к коллективу газового цеха с просьбой принять его в свою трудовую семью. Завесив все «за» и «против», газавчики решили, что эти моменты можно считать поводом для Большакову покончить с пьянством и стать передовым рабочим.

Дирекция и заводской комитет по-

верили Большакову, удовлетворили ходатайство коллектива газового цеха и не ошиблись. Сейчас Большаков работает хорошо, не имеет замечаний и благодарен коллективу.

Встречаются еще в нашем коллективе люди с узким духовным миром, с эгоистическими интересами. Философия таких людей сводится к стремлению взять у общества побольше, а дать ему поменьше.

Каждый случай проявления такого эгоизма мы выносим на суд общественности, при этом стараемся не столько «покарать», сколько разъяснить человеку всю вредность его проступка для общества и подсказать пути исправления. Насколько это удастся, покажу на одном примере.

Работница И., пользуясь несовершенством контроля, систематически занималась припиской к своей выработке. Подруги по труду, заметив это, возмутились. Дело перешло в товарищеский суд. 27 апреля в цехе состоялся суд. Судили ее строго.

Ни один человек не сказал слова в ее защиту. Всех оскорбляло то, что И., проработав почти десять лет на заводе, не дорожила рабочей честью. Всем претил ее эгоизм и стяжательство. И рабочие сказали: «Хватит лопотить! Посмотри на себя и подумай, как жить дальше!».

И. чистосердечно рассказала. «Действительно, я была не в ладах с совестью», — говорила она, — занималась припиской к выработке, но прошу меня простить. Больше никогда подобного делать не буду».

Товарищеский суд объявил И. общественный выговор и рекомендовал администрации оставить ее в коллективе.

Человек исправился. Лодырем и пьяницей просился на заводе Федор Болтушевский, гончар керамической мастерской. Стремления товарищей досрочно выполнить план, побольше дать продукции не волновали его, не увлекали. На труд он смотрел, как на тяжелую повинность. Потребовалось однажды оказать помощь строителям. Пригласили и Болтушевского. Он работать не стал и со стройки дезертировал.

Есть среди нас и другие люди, о которых говорят: «так себе работник». Они не проявляют инициативы, не пытаются к общественной работе, не делают ничего лишнего, сверх «положенного». Еще до сигнала на обеденный перебой такие спешат в столовую, позже других возвращаются с обеда. В разгар работы им ничего не стоит уйти в сторону поболтать. На замечание бригадира или мастера небрежно парируют: «Подумаешь! Минуту больше, минутку меньше, стоит ли говорить о таких мелочах! Не выполнил норму, ну и что ж, беда невелика, другие перекурят». И в малом и в крупном деле, такие люди плетутся в хвост.

Послали этой осенью в подшефный колхоз Зырянского района на ответственное дело — уборку урожая — группу рабочих. Включили в нее Надю Петрову, Аллу Кафанову и работниц сборного цеха, Александру Дуреву — выдвинули в качестве стенового цеха. Но, не в пример большинству членов нашего коллектива, эти молодые люди вели себя в колхозе, как изнеженные маменькины сынки и дочки, больше лоботрясы, чем работники. Так они зарекомендовали себя в колхозе, такими их знают и на заводе. Стремлением сделать больше и лучше они не увлечены. Собрания, лекции, общественные обязанности у них не в почете.

Порой мы не обращаем внимания на таких людей. А надо. Увидев такого, нельзя махнуть рукой, нужно бить тревогу, чтобы не дать ему погрязнуть в тине тунеядства.

На знамени нашего общества написано: «Кто не работает — тот не ест!». Какие это справедливые слова! Но правде сказать, мы слабо пропагандируем этот девиз строителям коммунизма. Мы еще терпимously относимся к тем, кто поворачивает высокое звание гражданина Советского Союза.

Сейчас, когда мы идем к коммунизму, нельзя равнодушно проходить мимо тех, кто спотыкается, плетется по обочине жизни. Трудиться лучше, давая обществу больше, учиться работать и жить по-коммунистически — долг каждого советского человека.

В. ИВАНОВ,
председатель завкома
электроролупного завода.

Им благодарны колхозники

В эту уборочную страду в колхозах области трудилось более двухсот учащихся Асиновского училища механизации сельского хозяйства. Большинство из них работало комбайнерами, трактористами, штурманскими.

Учащиеся Асиновского училища хорошо зарекомендовали себя, добившись хороших производственных показателей.

Например, в сельхозартели «Заря» Асиновского района на прицепном комбайне «С-6» работали Анатолий Циро и Иван Свирицкий. Они скопили



В этом — смысл жизни

Каждое утро вот уже тридцать пять лет я хожу на свой завод. Я говорю «свой», потому что стал он мне родным, без него я не представляю жизни.

Каждое утро у заводской проходной встречаю я знакомые лица. Уверенно, как полновластные хозяева, идут люди на завод. Радость светится в глазах моих товарищей и большая гордость за свою рабочую профессию, за принадлежность к этому классу, который Никита Сергеевич Хрущев назвал: его величество — рабочий класс.

Гордость эта, сознание своей полезности видны даже во внешнем облике. У рабочего человека даже походка особая — уверенная, легкая, устремленная вперед.

Тридцать пять лет работаю электромонтером, хорошо изучил свое дело, с радостью передаю свои знания молодежи.

Простая работница, я удостоена почетного звания Героя Социалистического Труда. Именно труд принес мне такой почет. Могу назвать множество других имен людей, которые пользуются в нашем заводском коллективе заслуженным уважением.

Но не об этом мне сегодня хочется говорить.

Как член нашего товарищеского суда, я нередко присутствую при разборе дел прогульщиков, нарушителей трудовой дисциплины. И это возмущает меня до глубины души. Очень обидно, что в наше замечательное время есть еще люди, не понимающие всей важности труда.

Наша страна стремительным шагом идет к заветной цели — коммунизму. И чем ближе мы к ней, тем все большую роль играют советские люди в труде, все больше утверждаются в своем сознании нормы и принципы коммунистической морали. И тем обидней встречать лодырей.

Вот недавно на товарищеском суде мы разбирали поведение Виталия Панова. Это недавний выпускник средней школы. Очень важно было бы для него получить хорошую трудовую закладку. Но Виталий повел себя неправильно. К работе относится небрежно, не по несколько дней не выходит на работу. Видели его уже и пьяным. Много убеждали, уговаривали Панова товарищи, не помогало. Лишь на суде, видя, заговорилась совесть в парне, признал он свои ошибки, дал слово честно трудиться, правильно себя вести.

Нашей молодежи надо глубоко впитывать в себя те замечательные традиции, которые созданы нашим героическим рабочим классом. Надо смелее выводить на чистую воду бездельников, прятующихся за спиной товарищей.

Пусть каждый молодой человек и юноша, определяя свой жизненный путь, поймет, что только труд — творческий, созидательный труд на благо любимой Родины — принесет им подлинное счастье.

О. НИКИФОРОВА,
Герой Социалистического Труда,
электромонтерница завода «Сиб-
электромотор».

Близится 43-я годовщина Октября. Широко развернулось предоктябрьское соревнование на заводе «Сибэлектромотор». Коллектив завода взял на себя обязательство досрочно выполнить план десяти месяцев и дать сверхплановую продукцию более чем на 8 миллионов рублей, а также улучшить работу с рационализаторами и изобретателями, выпустить ряд технических мероприятий, направленных на повышение производительности труда, улучшение качества продукции.

Соревнуясь за достойную встречу 43-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции, хороших производственных успехов добилась бригада намоточного цеха № 5 завода. Бригада борется за звание коллектива коммунистического труда. В дни трудовой вахты передовые члены бригады Антонина Мамадалинова, Берта Герман и другие сменную норму выполняют на 160—170 процентов.

На снимке (слева направо) — члены бригады: А. Мамадалинова, бригадир А. Шемелева, Т. Савелова, Б. Герман.

Фото Ф. Хитриновича.

В труде познается человек

В конце августа группа студентов выехала в колхоз «Заря» Ленинского района. Большинство ребят только что вернулись с работы. К нам пришел бригадир Константин Кузнецов и сказал, что надо срочно нагрузить машину зерном, чтобы отправить ее на хлебный приемный пункт. Несколько человек стали сразу собираться. Но-прежнего лежал Олег.

Днем он работал на току, успел отдохнуть, потому мы думали, что и он пойдет нагрузить жатку. Но Олег даже не поднялся.

Машину нагрузить пошел Тая Андреева, Яна Мезенина, Тая Чаганова. Потом их сменили Валерий Капчев, Владимир Грехнев и Игорь Новоконюков. Хлеб на приемный пункт был отправлен. Обиженный, конечно, мы без Олега. Но поведение его на другой день решили обсудить на комсомольском собрании бригады. Много справедливых упреков услышал он от своих товарищей, о многом задумался в тот день.

Сейчас мы в институте. Слушаем лекции, читаем книги, ходим в кино, театр. Одним словом, живем интересной студенческой жизнью. Но все еще вспоминаем дни, проведенные в колхозе.

С чувством исполненного долга вернулись мы в институт, и знаем, что эта трудовая закладка нам пригодится в будущем.

В. СВИДЕРСКИЙ,
студент 1-го курса Томского
медицинского института.

Тунеядцы опускают головы

Да, это был суд — строгий, справедливый, хотя и не совсем обычный. Состоялся он в кабинете секретаря Томского горкома ВЛКСМ. Здесь собрались комсомольские работники, передовики промышленных предприятий, бывшие фронтовики и старые коммунисты, представители городской общественности. Те, кому пришлось предстать перед этим судом, надолго запомнят его.

Двадцатипятилетний Евгений Антохов, опустившись на стул, который ему предложили, не сразу понял, что сидеть на нем так же неудобно, как и на скамье подсудимых. Собственно, сидеть не пришлось: вопросы так и сыплются со всех сторон, отвечать надо стоя.

Сначала Евгений попытался разгрести удивление, затем надел маску приторно-наглавой вежливости, сменив ее на маску человека обиженного.

— Почему не работаете два года?
— Простите, но я тренирую волейболистов в областном совете ДСО.

— Почему бросили институт?
— Видите ли, у меня так сложились обстоятельства...

— Почему не пошли на завод, на стройку?
— Я не знал, куда обратиться. Что ни ответ — то ложь. Как же можно того, кто лишь на несколько часов в течение месяца становится тренером или спортивным судьей, всевозможным трудящимся? Ну, кто же поменяет, чей взрослый зловонный грамотный Евгений Антохов, до института работавший электрослесарем, не знал пути на завод?

Те обстоятельства, в результате которых Евгений перестал быть студентом, тоже расшифровывались. Антохов признался: «Не сдал вовремя зачет...»

— На какие средства живете?
— Летом, например, я уезжал в Днепропетровск, к бабушке... Вот оно и проглянуло сквозь все маски его подлинное лицо — любителя легкой жизни, бездельника, тунеядца.

Кто-то из присутствующих журналистов или дружинников пытался сфотографировать Антохова. Что ж, снимок может быть интересен, такие вот экземпляры — не часты в наши дни. Но Антохов, вначале открыто позировавший фотографу, вдруг опускает голову.

Выступали многие: секретарь горкома комсомола Александр Шехов, генерал в отставке Павел Иванович Воскресенский, начальник отдела кадров электромеханического завода Славя Марковна Симкина, мастер шпалоройточного завода Василий Павлович Блинков, обмотчик завода «Сибэлектромотор» Герой Социалистического Труда Ольга Осиповна Никифорова, персональный пенсионер Игорь Макарович Меренков. Они не были только судьями — они были сейчас строгими родителями, требовательными наставниками, заботливыми товарищами.

— Задумался ли ты, Евгений, куда приведет тебя эта скользкая дорожка?
— Разве можно жить в обществе, только протягивая руку за его благами?
— Хочешь превратиться из дармоеда в человека — трудись. Наш совет тебе — иди на самую трудную работу. Ты большой должник перед обществом.

Голова Антохова опускается все

Работать по-коммунистически

Коллектив нашей бригады клеящих из месяца в месяц занимает первенство в соревновании бригад завода, борющихся за коммунистическое звание. Более полгода на конвейере развевается красный переходящий вымпел завкома профсоюз «Лучшей бригаде».

Бригада у нас большая — около 70 человек, но дружная и сплоченная. Каждый член коллектива душой болеет за дела в бригаде, всегда поможет своему товарищу.

Год назад мы обязались работать и жить по-коммунистически. Небольшой это срок — год, а перемены в коллективе произошли большие. Раньше бригада была самой отстающей. И теперь, когда оглядываешься назад, вспоминаешь, какую кропотливую работу мы проделали для того, чтобы изжить такие позорные явления, как прогулы, опоздания, грубость в отношении к товарищу и многие другие.

Изменились, выросли люди. Вот наш комсорг Галина Первушкина — инициативная, боевая девушка, хороший организатор, замечательный товарищ. А ведь в недалеком прошлом ее энергия уходила на другие дела. Любила Галина поговорить во время работы. Сама-то и раньше работала неплохо, но своими разговорами отвлекала подруг. Заведет Галина разговор, смотитесь — у соседки завал образовался. Сделавши Первушкиной замечание, а она в пререкания вступает.

Когда я стала бригадиром, открыто, по душам говорила мы с Галиной не раз.

Когда мы вступили в коммунистическое соревнование, много горьких,

но справедливых слов пришлось выслушать Первушкиной. И дошли до ее сердца наши слова.

А когда комсомольцы избирали ее комсоргом бригады, Галина совсем другим человеком была. Инициатива ее и энергия направлены на хорошие и плохие дела.

Или вот Нина Вершинин. Эта совсем еще молодая девушка часто нарушала трудовую дисциплину: опаздывала на работу, бывала у нее и прогулы. И стыдила, и уговаривали мы Вершинину, но это как-то мало действовало. Наконец, на бригадном собрании сказали: «Хочешь работать с нами — брось свои дурные привычки, не хочешь — нам с тобой не по пути». Нина дала слово исправиться. И слову своему она хозяйка. В прошлом году поступила в школу рабочей молодежи. Училась хорошо, занятий не пропускала, и в конце учебного года мы с Вершининой ее говорили с гордостью, называя ее в числе передовых работниц.

Или одного случая недисциплинированности мы не оставили без внимания. Каждый проступок выносили на обсуждение коллектива, саждали вокруг нарушителей атмосферу нетерпимости.

Мне кажется, что неправильно поступают там, где за такие проступки, как прогулы или небрежностное отношение к работе, увольняют с завода. Такой работник уйдет с одного предприятия — и поступит на другое. Надо не забываться от таких людей, а воспитывать их всем коллективом. Коллектив всегда в силах повлиять на одиночку.

В. ТИХОНОВА,
бригадир завода резиновой обуви.

За спиной товарища

Жить и работать по-коммунистически — вот девиз нашей бригады. К этому же стремятся многие рабочие цеха метчиков. В цехе сейчас почти все успешно выполняются нормы выработки, хорошо трудятся.

В нашей бригаде, например, борющейся за звание коллектива коммунистического труда, примером служит лучшая фрезеровщица Нина Чаганова. Нина — комсорг цеха, отзывчивый, чуткий товарищ.

Токарем работает Тая Лапина, но она владеет и другими смежными профессиями: фрезеровщица и шлифовщица. Кроме того, она и учится на последнем курсе техникума. А кто не знает у нас слесаря Юрия Кирбаева? Любое задание, любой срочный заказ Юра выполнит так, что залобуешься. Он любит свою профессию и охотно помогает другим.

Год назад в цех пришла Нина Слободкина — выпускница школы. Нина быстро освоила специальность токаря, а затем накатчицы. Сейчас она — одна из передовых работниц.

Я уже сказала, что у нас почти все рабочие перевыполняют норму. И это «почти» нас огорчает. Есть в цехе, например, токарь Александр

Стариков и штамповщик Вениамин Тильго. Не спрашивая они со своими заданиями. Думаете, не могут, не умеют? Нет. Не хотят работать честно, лодырничать. Только придем на смену, пройдет час — другой, сморщитесь, а Стариков и Тильго — уже «перекуры». Могут часами они бродить по цеху, ничего не делать. Правда, производственный план в цехе всегда бывает выполненным. Но Старикову и Тильго нисколько не совестно от того, что за них работали другие.

Несколько раз обсуждали мы Александра Старикова на своем бригадном собрании. Но больше двух дней после таких обсуждений он не вытерпел: снова начинаются «перекуры», прогулки по цеху, а в результате — половина нормы в смену.

Сейчас, когда весь советский народ уверенно идет к намеченной цели — к коммунизму, стремится досрочно выполнить семилетку, факты небрежностного отношения к труду особенно нетерпимы. Надо объявить лодырям беспощадную борьбу.

В. РОМАШКО,
фрезеровщица завода ружейных инструментов, бригадир бригады, борющейся за звание коллектива коммунистического труда.



Хороший, дружный коллектив бригады Зои Ивановой работает на Томской текстильной фабрике. Бригаде присвоено звание коллектива коммунистического труда, она более полгода удерживает переходящее Красное знамя Томского горкома ВЛКСМ.

Большая честь, большая радость быть членом такого коллектива, сознавать, что твой труд приносит пользу людям.

На снимке: Тамара Куприхина — предьяница Томской текстильной фабрики, член бригады коммунистического труда.

Фото В. Казанцева.

В. БРЫДИНА.

Об итогах выполнения государственного плана промышленными предприятиями Томской области за 9 месяцев 1960 года

Сообщение статистического управления Томской области

I.

План производства валовой продукции промышленными предприятиями Томской области за девять месяцев 1960 года выполнен на 101,3 процента, в том числе: промышленными предприятиями совнархоза — на 101,3 процента, промышленными предприятиями местных Советов — на 99,4 процента.

Выпуск валовой продукции по области увеличился по сравнению с девятью месяцами 1959 года на 9,3 процента, в том числе: по промышленным предприятиям совнархоза — на 11,7 процента, местных Советов — на 2,2 процента.

Изменение объема валовой продукции промышленности совнархоза за девять месяцев 1960 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года по важнейшим отраслям промышленности характеризуется следующими данными: машиностроение и металлообработка — 116 процентов, промышленность строительных материалов — 126 процентов, лесная и деревообрабатывающая промышленность — 104 процента, легкая промышленность — 106 процентов, пищевая промышленность — 113 процентов.

Удельный вес производства валовой продукции совнархоза за 9 месяцев 1960 года в общем объеме

валовой продукции промышленности области составляет 78 процентов. Ряд предприятий области досрочно выполнил девятимесячный план по выпуску валовой продукции и дал на десятки миллионов рублей сверхплановой продукции. К таким предприятиям относятся: заводы «Сибэлектромотор», «Томкабель», подшипниковый, электротракторный, спичечная фабрика «Сибирь», Тимирязевский, Ново-Тегульдский лесопромхоз, Асиновские и Томские центральные ремонтно-механические мастерские комбината «Томлес», мажорочная фабрика, отдельные предприятия рыбтреста, управления мясной и молочной промышленности, кирпичный завод № 3, Туганский лесопромхоз управления местной промышленности, фабрики мягкой и гнутой мебели, Колпашевская лыжная фабрика, текстильная фабрика, швейная фабрика управления местной промышленности, шпалопропиточный завод и ряд других предприятий.

Выполнение плана производства валовой продукции за девять месяцев 1960 года и изменение объема валовой продукции по сравнению с девятью месяцами 1959 года по отдельным предприятиям, трестам, управлениям характеризуется следующими данными:

му инструменту, негодил изделия шприцотреб, штамповку и жидкую сталь. Манометровый завод не выполнил план производства манометров, по запасным частям к приборам и изделиям шприцотреб. Завод «Сибэлектромотор» не выполнил план по моторам малой мощности и по мото-

II.

Производство важнейших видов продукции промышленными предприятиями области за девять месяцев 1960 года и изменение произ-

водства по сравнению с соответствующим периодом 1959 года характеризуется следующими данными:

Вид продукции	Выработано фактически за 9 месяцев 1960 года	Процент выполнения плана	Производство за 9 месяцев 1960 года к соответствующему периоду 1959 года
Электродвигатели до 100 квт — тыс. штук	254	102	114
Электродвигатели крановые — штук	4700	100	в 3 раза
Электродвигатели взрывобезопасные — штук	1500	100	113
Электротракторы — тыс. штук	37730	100,2	109
Осветительные шнуры — км	5262	100,2	108
Кабели шланговые и врубные — км	5373	100,3	125
Шланговые провода — км	2184	100,4	145
Обмоточная медь — тонн	2532	92	112
Установочные провода — км	34541	100,8	107
Эмальпровода — тонн	4760	96	139
Сверла — тыс. рублей	24410	99,1	114
Фрезы — тыс. рублей	11196	101	103
Метчики — тыс. рублей	7043	97	100
Пластики — тыс. рублей	3594	102	105
Манометры — тыс. штук	928	93	114
Тахометры — тыс. штук	10	100,9	100,2
Электросверла ручные — штук	17763	100,4	111
Электросверла колонковые — штук	2821	100	116
Пускатели — штук	29141	100,5	128
Отбойные молотки — штук	47002	100	108
Сверлильные машины — штук	9700	100	110
Вывозка древесины — всего — тыс. кубометров	4957	92	98
В том числе:			
Вывозка деловой древесины — тыс. кубометров	3549	91	100,1
Пиломатериалы — тыс. кубометров	726	94	96
В том числе:			
Могочинский лесозавод — тыс. кубометров	248	93	100
Кетский лесозавод — тыс. кубометров	121	97	97
Асиновский лесоперерабатывающий и деревообрабатывающий комбинат — тыс. кубометров	150	94	100,3
Стандартные дома — тыс. кв. метров жилой площади	99	91	89
Шпалы широкой колеи — тыс. штук	1323	79	108
Спички — тыс. ящиков	681	107	104
Электротруты — тыс. штук	162	101	113
Карандаши — тыс. штук	71825	97	91
Карандашная доска — кубометры	14253	81	92
Кирпич строительный — тыс. штук	64321	87	111
Сборные железобетонные изделия — тыс. кубометров	34	66	172
Обувь резиновая — всего — тыс. пар	13586	101	100,7
Льноволокно — тонн	720	80	65
Колбасные изделия — тонн	1819	119	116
Консервы — всего — тыс. условных банок	4003	95	103
Масло животное — тонн	1655	104	107
Мясо — тонн	5008	156	152
Макаронные изделия — тонн	3140	101	82
Кондитерские изделия — тонн	6772	88	87
Дрожжи — тонн	2288	97	97
Махорка — тыс. ящиков	111	102	91

III.

План за девять месяцев по росту производительности труда предприятиями области выполнен на 101 процент, в том числе по промышленным предприятиям совнархоза — на 100,9 процента, по промышленности местных Советов — на 102,1 процента. Производительность труда возросла в текущем году по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 6,4 процента, в том числе: по предприятиям совнархоза на 8 процентов, местных Советов — на 2,8 процента. Выполнили план по повышению производительности труда и дали наиболее высокий рост ее за 9 месяцев 1960 года по сравнению с соответствующим периодом 1959 года следующие предприятия: заводы «Сибэлектромотор», «Томкабель», электромеханический, режущих инструментов,

подшипниковый, «Республика», отдельные предприятия рыбтреста, управления мясной и молочной промышленности, мебельные предприятия управления местной промышленности, мебельзаводы № 6—7, Моржовская ремонтно-эксплуатационная база и другие предприятия. Не выполнили плана по росту производительности труда за 9 месяцев 1960 года заводы: манометровый, резиновой обуви, Могочинский и Кетский лесозаводы, спичечная фабрика «Сибирь», карандашная фабрика, трест «Стройдеталь», комбинат обувных предприятий местных Советов, Батуринская судостроительная база, Северо-Алтайский леспромхоз и другие предприятия.

Статистическое управление Томской области.

С ФОТОАППАРАТОМ ПО ТОМСКУ



Вам, вероятно, знакомо это здание? Оно сооружено в центре Томска по проспекту имени Ленина. Еще совсем недавно здесь выселились строительные леса, виднелись стрелы башенных кранов, один за другим подвезали сюда мощные самосвалы, груженные строительными материалами.

Новое здание сооружено с таким расчетом, чтобы создать единый архитектурный ансамбль со старым корпусом института, который будет конструктивно улучшен: надстроен на один этаж. Вместе со строителями активно участие в сооружении нового учебного корпуса принимали студенты института. На снимке: новый корпус института.

Текст и фото Н. Игнатовского.

ЗАЯВЛЕНИЕ делегации СССР на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН от 21 октября 1960 г.

К вопросу о положении в Республике Конго

НЬЮ-ЙОРК, 21 октября. (ТАСС). Делегация СССР на XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН сделала следующее заявление по вопросу о положении в Конго: Как известно, в повестку дня XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН по предложению Советского правительства вступил вопрос о положении в Республике Конго. В связи с этим необходимо, чтобы все члены ООН имели ясное представление о том, в каком же состоянии в настоящее время находится этот вопрос.

17 октября с. г. генеральный секретарь ООН выступил на пленарном заседании Генеральной Ассамблеи с заявлением, посвященным дальнейшему развитию событий в Конго и, в частности, деятельности ООН в этой стране. Однако, к сожалению, это заявление не дает ясного представления о действительном положении вещей в Республике Конго. В нем нет ни слова о том, как командование «войск ООН» и лично генеральный секретарь ООН исправляют те серьезные ошибки, которые были им допущены в Конго и за которые они были подвергнуты критике со стороны ряда государств, в том числе и государств, посланных свои воинские подразделения на территорию Конго в соответствии с решением Совета Безопасности. В нем нет ни слова о том, как теперь на деле выполняются решения Совета Безопасности от 14 и 22 июля, а также от 9 августа с. г. Вместо этого в нарочито туманной форме говорится о стремлении обеспечить «нужды народа Конго» и о деятельности ООН «в поддержку властей, на чей ответственности лежит удовлетворение этих нужд».

В упомянутых выше решениях Совета Безопасности было четко определено, что как военная, так и другая вида помощи со стороны ООН должна оказываться по решению правительства Республики Конго, что все мероприятия ООН в отношении названной страны должны осуществляться в тесном сотрудничестве с ее законным правительством и только с его согласия. Однако генеральный секретарь по-прежнему игнорирует эту директиву Совета Безопасности. В частности, не говоря о выполнении ясных указаний Совета Безопасности о выводе бельгийских войск с территории Республики Конго, об оказании помощи законному правительству Республики Конго в деле укрепления ее независимости и сохранения территориальной целостности. Ответ на это легко будет найти, если посмотреть, что происходит в Конго. Как можно судить по сообщениям, до настоящего времени все еще не завершена эвакуация бельгийских войск и военного персонала с конголезской территории. Мало того, поступает все больше и больше сообщений о том, что в Конго во все увеличивающихся масштабах наблюдается возвращение бельгийских колонизаторов, а также приезд представителей западных держав, выступающих под флагом ООН.

Для всех также очевидно, что вопреки решениям Совета Безопасности генеральный секретарь и командование «войск ООН» так и не осуществили надлежащих мер, обеспечивающих независимость и территориальную целостность молодой африканской республики. Реальная угроза самому ее существованию по-прежнему сохраняется.

Поэтому же генеральному секретарю необходимо говорить о положении в Конго и о деятельности ООН в отношении этой страны в столь туманной форме? Почему же в его заявлении ничего конкретно не говорится о выполнении ясных указаний Совета Безопасности о выводе бельгийских войск с территории Республики Конго, об оказании помощи законному правительству Республики Конго в деле укрепления ее независимости и сохранения территориальной целостности. Ответ на это легко будет найти, если посмотреть, что происходит в Конго. Как можно судить по сообщениям, до настоящего времени все еще не завершена эвакуация бельгийских войск и военного персонала с конголезской территории. Мало того, поступает все больше и больше сообщений о том, что в Конго во все увеличивающихся масштабах наблюдается возвращение бельгийских колонизаторов, а также приезд представителей западных держав, выступающих под флагом ООН.

Для всех также очевидно, что вопреки решениям Совета Безопасности генеральный секретарь и командование «войск ООН» так и не осуществили надлежащих мер, обеспечивающих независимость и территориальную целостность молодой африканской республики. Реальная угроза самому ее существованию по-прежнему сохраняется.

Поэтому же генеральному секретарю необходимо говорить о положении в Конго и о деятельности ООН в отношении этой страны в столь туманной форме? Почему же в его заявлении ничего конкретно не говорится о выполнении ясных указаний Совета Безопасности о выводе бельгийских войск с территории Республики Конго, об оказании помощи законному правительству Республики Конго в деле укрепления ее независимости и сохранения территориальной целостности. Ответ на это легко будет найти, если посмотреть, что происходит в Конго. Как можно судить по сообщениям, до настоящего времени все еще не завершена эвакуация бельгийских войск и военного персонала с конголезской территории. Мало того, поступает все больше и больше сообщений о том, что в Конго во все увеличивающихся масштабах наблюдается возвращение бельгийских колонизаторов, а также приезд представителей западных держав, выступающих под флагом ООН.

Для всех также очевидно, что вопреки решениям Совета Безопасности генеральный секретарь и командование «войск ООН» так и не осуществили надлежащих мер, обеспечивающих независимость и территориальную целостность молодой африканской республики. Реальная угроза самому ее существованию по-прежнему сохраняется.

этого правительства — г-н Лумумба фактически находится под домашним арестом. Он лишен даже возможности выехать на Генеральную Ассамблею ООН с тем, чтобы лично доложить о положении в стране, хотя, как очевидно, для командования «войск ООН» не представляется ли малейшим затруднением обеспечить его безопасный проезд в Нью-Йорк.

Командование «войск ООН» и лично генеральный секретарь фактически отказались обеспечить нормальные условия для деятельности верховного органа Республики Конго — конголезского парламента. Они полностью оставили без внимания неоднократно выдвигаемые на XV сессии Генеральной Ассамблеи требования о том, чтобы конголезскому парламенту были созданы необходимые условия для его работы.

Объяснение такому положению можно найти лишь в том, что командование «войск ООН» и генеральный секретарь, вопреки его заявлениям о незначительности во внутренних делах Конго, стремятся не допустить сомы конголезского парламента, явно опасаясь, что он вновь подтвердит, как он делал это не раз в прошлом, полномочия законного правительства страны, что, в свою очередь, сделало бы полностью очевидным авантюристический характер деятельности Мобуту и ему подобных.

Как стало известно, на днях командование «войск ООН» заключило соглашение с провинциальными властями Катанги о разделе так называемых «сфер обороны» в этой провинции. Такое соглашение по существу означает не что иное, как еще один шаг в сторону признания клки Чомбе, противостоящей законному правительству Республики Конго. Следовательно, командование «войск ООН» стремится формально закрепить раздробление территории республики в интересах колонизаторов.

Наряду с этим происходит дальнейшее подчинение командования «войск ООН» в Конго странам НАТО. По имеющимся данным, в числе 86 офицеров военного штаба ООН в Конго сейчас уже 45 приходится на страны НАТО и других агрессивных военных блоков. Даже Франция — прямой союзник Бельгии по НАТО и по осуществлению колониальной политики в Африке — имеет своего представителя в составе военного штаба ООН в Конго. Кроме того, в Конго находится более 500 «военно-технических специалистов» из стран НАТО, СЕАТО и СЕНТО.

Таким образом, есть все основания считать, что имеет место продолжение политики прямого саботажа решений Совета Безопасности о Конго. Теперь с полной очевидностью также обнаруживается и то обстоятельство, что резолюция чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи по вопросу о Конго используется, как об этом предупреждала советская делегация, некоторыми государствами в их собственных корыстных целях и вопреки решениям Совета Безопасности от 14 и 22 июля, а также 9 августа с. г. Именно этим и следует объяснить, что вместо нормализации положения в Конго имеет место его дальнейшее ухудшение и что оно по-прежнему остается реальной угрозой всеобщему миру и безопасности народов.

Все это еще раз подтверждает ту оценку положения в Конго, которая в свое время была дана советским правительством. Следует прямо смотреть правде в глаза: существующий в Конго очаг напряженности — это не просто локальный конфликт. Вопрос о том, будет ли, наконец, обеспечена независимость и территориальная целостность конголезскому народу, условия для мирного труда и независимого существования, имеет огромное значение для всей Африки, для всего мира. И если верховный орган Организации Объединенных Наций — ее Генеральная Ассамблея — окажется не в состоянии выправить положение в Конго в интересах мира и безопасности, она продемонстрирует перед всем миром свою беспомощность. Дело мира требует, чтобы возможности разрешения кризиса в Конго не были упущены, чтобы существующий очаг напряженности в Африке был ликвидирован.

Пропагандисты учатся

В Доме политического просвещения Томского обкома и горкома КПСС прошел очередной семинар пропагандистов Томска. Для них была прочитана лекция «О работе XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН», даны методические указания о том, как организовать изучение материалов XV сессии Генеральной Ассамблеи ООН в сети партийного просвещения.

Затем пропагандисты работали по секциям, где обсуждались вопросы, связанные с изучением предстоящих тем в кружках. Для пропагандистов был прочитан ряд лекций. Даны методические указания, как провести занятия по теме «Пути лучшего использования производственных фондов предприятий», для руководителей начальных экономических кружков.

С руководителями кружков по экономике железнодорожного транспорта проведена консультативная работа. «Планирование железнодорожного транспорта». Для пропагандистов начальных экономических кружков была организована выставка наглядных пособий, которые могут быть использованы на занятиях в кружках.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

В школах рабселькоров

В школе рабочих и сельских корреспондентов при редакции колпашевской городской газеты «Советский Север» прошло первое занятие. Слушателям школы ознакомились с учебным планом на 1960—1961 год. Для них была прочитана лекция «О международном положении». Некоторые слушатели получили задания по подготовке материалов в газету.

И. МУРЗИН.

Впервые в этом году при редакции чанской районной газеты «Ленинское знамя» создана школа рабочих и сельских корреспондентов. В ней изъявлено желание заниматься более 20 человек.

На первом занятии с лекцией «Рабселькоров — активные строители коммунизма» выступил первый секретарь райкома КПСС тов. Лысов. Затем работникам было рассказано о жанрах газетных материалов: информации, корреспонденции, заметки, очерки, рассказы. Каждому из них было дано задание подготовить по одной — две информации.

Детская музыкальная школа

В селе Зырянское открылась детская музыкальная школа. Многие дети желают получить музыкальное образование. Проведен вторичный набор учащихся в класс баяна. Группы юных баянистов приступила к занятиям.

В. ГОВОРУХИН.

Журнал „Сельское хозяйство Сибири“

Пятый год в г. Омске издается ежемесячный научно-производственный журнал «Сельское хозяйство Сибири». Журнал широко пропагандирует достижения сельскохозяйственной науки и колхозно-совхозного опыта, является хорошим пособием в работе агро-зоотехнических кружков. В разделе «Экономика и организация» в этом году напечатаны статьи научного работника Омского ветеринарного института И. Макаровой «Об особенностях денежной оплаты в экономических слабых колхозах», кандидата экономических наук Г. Азарина «Основные принципы внутрихозяйственного расчета в колхозе», научного работника Омского сельхозинститута Ф. Жаркова «Новое во внутрибригадной организации труда» и другие.

Эти статьи окажут большую помощь руководителям и специалистам колхозов и совхозов в организации производства, в использовании новых резервов, повышении производительности труда, снижении себестоимости продукции. Особенно разнообразные вопросы освещаются в разделе «Земледелие и растениеводство» — о повышении плодородия почвы, севооборотах и агротехнике выращивания сельскохозяйственных культур в различных почвенно-климатических зонах Сибири.

Вниманию практиков привлекли статьи кандидата биологических наук Н. Прикладова о хранении семян в природных условиях. Автор обобщил опыт 20 колхозов Томской области, которые, применив этот способ, в два раза снизили затраты на хранение семян и повысили полевою всхожесть их на 10—15 процентов. В августовском номере журнала напечатана статья научного работника Нарымской селекционной станции И. Карповича о шатровой укладке валков зернох.

В седьмом номере журнала большой интерес вызвала статья старшего сибирского агронома И. П. Попова о влиянии на урожай замерзания и размораживания влаги в почве. В разделе «Животноводство и ветеринария» публикуются материалы, нужные для зоотехников, ветеринаров, руководителей ферм и животноводческих бригад. Журнал «Сельское хозяйство Сибири» с нынешнего года ввел специальный раздел «Садоводство и пчеловодство», в котором широко освещает эти вопросы, применительно к конкретным сибирским условиям. Много полезных советов найдут для себя и овощеводы. В разделе «Механизация и электрификация» публикуются статьи о передовом опыте механизаторов, комплексной механизации, обобщается опыт рационализаторов и колхозно-совхозных умельцев. В 11-м номере журнала, который выйдет в конце октября этого года, специалисты сельского хозяйства прочтут статью директора Асиновской РТС В. Иванова об оборудовании передвижной доильной площадки. В журнале «Сельское хозяйство Сибири» введен специальный раздел, освещающий деятельность сибирских охотников, рыбодоводов, рыболовов,

Ин. КУДИНОВ, старший редактор журнала «Сельское хозяйство Сибири»

